

## Коротко об авторах

**Леонид Гиршович** Прозаик. Родился в 1948 г. в Ленинграде. Окончил Ленинградскую консерваторию, скрипач. С 1973 г. жил в Израиле, а с 1979 г. — в Германии. Гражданин Израиля. Работал в оркестрах Ленинградской филармонии, Израильского радио, Нюрнбергской оперы, Ганноверского оперного театра. Первые рассказы были опубликованы в 1976 г. В России вышли романы: «Обмененные головы» (1992), «Бременские музыканты» (1998), «Прайс» (шорт-лист Букеровской премии 1999г.), «Суббота навсегда» (2001), «Вий» (2005). Живёт в Ганновере.

**Анатолий Головков** Прозаик, журналист, кинодраматург. Родился в 1945 году в Москве. По первой профессии — джазовый музыкант, трубач, по второй — журналист, закончил факультет журналистики МГУ. Автор двух романов, книжки для детей, множества рассказов и киносценариев. Широко печатается в России, работает для российского и зарубежного телевидения. Лауреат премий Союза журналистов СССР и России. Живёт в Москве.

**Ефим Гофман** Родился в 1964 году в Киеве. В 1986 году окончил Горьковскую (Нижегородскую) государственную консерваторию им. М. И. Глинки по классу композиции. Занимается сочинением музыки для кино и театра, преподаванием, эссеистикой. Публикуется в ведущих российских периодических изданиях. Живёт в Киеве.

**Дяченко Марина и Сергей** Прозаики, дебютировали в качестве соавторов в 1994 году. Марина Дяченко (Ширшова) — актриса, училась в Киевском театральном институте. Сергей Дяченко — врач-психиатр, кандидат биологических наук. Окончил ВГИК (сценарный факультет), автор сценариев значительного числа научно-популярных и художественных фильмов, лауреат Государственной премии Украины, получал премии «Литературной газеты» и журнала «Огонек». Авторы пятнадцати фантастических романов, широко печатаются в Украине, России и за рубежом. На 27-й Европейской конференции «Еврокон-2005» в Глазго (Шотландия) Марина и Сергей Дяченко голосованием представителей 27 стран были признаны лучшими фантастами Европы.

**Григорий Канович** Прозаик, поэт. Родился в 1929 г. в Каунасе. В 1993 году переехал в Израиль. Автор четырёх сборников стихов, десяти романов, двадцати пьес и пятнадцати сценариев художественных фильмов. Кавалер литовского ордена Гедиминаса, лауреат Национальной премии Литовской Республики и премии Союза писателей Израиля. Произведения переведены на одиннадцать языков. Живёт в Бат-Яме.

**Алексей Козлачков** Родился в 1960 году в г. Жуковском Московской области. Журналист, в этом качестве работал в центральных московских изданиях, сам издавал газеты и журналы. Окончил военное училище, воевал в Афганистане. Затем окончил Литературный институт. С прозой и стихами печатался в журналах «Литературная учеба», «Нева», «Постскриптум», в различных альманахах. С 2003 года живет в Кёльне.

**Самуил Лурье** Прозаик, эссеист, литературовед, критик. Родился в 1942 г. Окончил филологический факультет Ленинградского государственного университета. Почти всю жизнь проработал в отделе прозы журнала «Нева». Автор нескольких книг и множества журнальных публикаций. Лауреат нескольких престижных литературных премий (в том числе — имени П.А. Вяземского, 1997). Действительный член Академии русской современной словесности (Москва). Живёт в Санкт-Петербурге.

**Алексей Макушинский** Поэт, прозаик, историк литературы. Родился в 1960 году в Москве. По образованию филолог, кандидат наук. Автор романа «Макс». Публикуется в русских литературных журналах и многочисленных научных немецких изданиях. Член редколлегии журнала «Forum für osteuropäische Ideen- und Zeitgeschichte» и его русской сетевой версии «Форум новейшей восточноевропейской истории и культуры». Сотрудник кафедры Восточноевропейской истории Католического университета Эйхштетт-Ингольштадт. В Германии с 1992 года. Живёт в Эйхштетте.

**Александр Мелихов** Прозаик, критик, публицист. Родился в 1947 г. в г. Россошь Воронежской обл. Окончил математико-механический факультет ЛГУ, кандидат физико-математических наук. Автор множества прозаических книг, журнальных и газетных публикаций. Широко печатается в России и за рубежом, ведёт большую общественную деятельность. Лауреат нескольких литературных премий. Живёт в Санкт-Петербурге.

**Аполлинарий Поликарпов** Родился в 1925 г. в Бирюевске, изучал металловедение, но уже в молодости увлёкся краеведением и этнографией. В начале 90-х переехал в Германию. Неутомимый исследователь-энциклопедист, общественник и энтузиаст, он ставит целью своих разысканий выявление исторических и культурных влияний славянских цивилизаций на европейские. Живет в Кобленце.

**Алексей Пурин** Поэт, эссеист, переводчик. Родился в 1955 году в Ленинграде. Автор нескольких стихотворных книг и двух книг эссеистики. Заведующий отделом поэзии и критики журнала «Звезда», соредактор альманаха «Urbi» (Санкт-Петербург-Прага), лауреат литературной премии «Северная Пальмира» (1997 и 2002). Живет в Санкт-Петербурге.

**Александр Радашкевич** Поэт, эссеист, переводчик. Родился в 1950 г. в Оренбурге, детство провёл в Уфе. В 1978 г. эмигрировал, жил сначала в США, где работал в библиотеке Йельского университета, затем перебрался во Францию, работал в редакции «Русской мысли», в 1991—97 гг. был личным секретарём великого князя Владимира Кирилловича, затем его семьи. С конца 70-х гг. широко печатался в эмигрантской периодике, с конца 80-х — в русской. Живёт в Париже.

**Галина Ребель** Родилась на Украине, закончила Пермский государственный университет, работала в средних школах России и Украины, с 1997 — преподаватель Пермского государственного педагогического университета. Кандидат наук, доцент, редактор научно-методического журнала «Филолог». Автор монографии «Художественные миры романов Михаила Булгакова» и множества литературоведческих, литературно-критических, театроведческих статей. Живёт в Перми.

**Виктор Серебряный** Родился в 1940 году на Украине. По комсомольской путёвке поехал в Красноярск. Работал монтажником, окончил факультет журналистики Иркутского университета. В качестве строителя объездил множество больших и малых городов Якутии, Иркутской области, Красноярского края. В 1966 году приехал в Норильск и почти два десятка лет работал на рудниках. Несколько лет колесил по таймырской тундре, работал в газете. Как журналист печатался много, но самое сокровенное вынужден был писать «в стол». В 2000-м году переехал в Германию. Живёт в Нюрнберге.

**Андрей Столяров** Писатель, поэт, публицист. Родился в Ленинграде в 1950 году. В 1973 г. окончил биолого-почвенный факультет МГУ по специальности «эмбриология». Работал научным сотрудником в Институте экспериментальной медицины и Институте геологии и геохронологии докембрия, имеет ряд научных работ. Автор одиннадцати книг прозы и множества статей, широко публикуется в России и за рубежом. Лауреат множества литературных премий. Живёт в Санкт-Петербурге.

**Илья Фаликов** Поэт, прозаик, эссеист. Родился во Владивостоке в 1942 г. Автор девяти книг лирики, книги эссеистики и четырех романов в прозе, напечатанных в толстых московских журналах. Лауреат Всесоюзного конкурса поэзии (1965), Фонда «Литературная мысль» (2000), журнала «Арион» (2004). Стипендиат Фонда Генриха Белля (ФРГ, 2001). Член жюри Антибукеровской премии (1996—2000). Регулярно выступает в московской периодике со стихами, статьями и прозой. Живет в Москве.

**Юрий Цаплин** Прозаик, поэт. Родился в 1972 г. в Харькове. В 1995 г. окончил радиотехнический факультет Харьковского авиационного института. Проза публиковалась в журналах «Новый мир», «Наш» и др. Автор книги «Маленький счастливый вечер» (1997), соредактор журнала «@ююз писателей». Живёт в Харькове.

**Даниил Чкония** Поэт, переводчик, литературный критик. Родился в Порт-Артуре в 1946 году, вырос в Мариуполе, жил в Тбилиси, с 1975 года в Москве. В 1973 году окончил Литературный институт им. Горького. Автор шести книг стихов. В переводах Д. Чкония увидели свет книги многих грузинских прозаиков и поэтов. Стихи, статьи, переводы автора многократно публиковались в толстых журналах, альманахах, в различных периодических изданиях в России и за рубежом. Живёт в Кёльне.

**Лариса Щиголь** Родилась во время Второй мировой войны в иркутской эвакуации. Большую часть жизни прожила в Киеве. По специальности финансист, работала в различных киевских учреждениях и организациях и всю жизнь писала стихи «в стол», не помышляя о публикациях при советской власти. Но советская власть кончилась, и теперь печатается достаточно широко в России и за рубежом. Заместитель главного редактора журнала «Зарубежные записки». В Германии с 1997 г. Живёт в Мюнхене.